

赴法一年 法文系鄧家均獲中法雙碩士

學生新聞

【記者陳思穎報導】法文系研究所今年畢業的鄧家均（左圖），以「苔哈絲《情人》中亞洲男人的再現」論文，成為首位同時取得淡江大學與法國里昂第三大學雙料碩士學位的學生，她開心地說：「非常感謝法文系主任蔡淑玲的幫助，使我無後顧之憂，可以在法國專心讀書、完成論文。」

目前在法商公司內湖大潤發擔任副總經理秘書的鄧家均覺得：「自己與淡江很有緣！」從法文系大學部起一讀就讀了7年，法文系畢業後，能在短短3年拿到台灣和法國兩項碩士學位，而且是本校與世界知名姊妹校談定雙學位制的第一位受惠者，她覺得自己真是太幸運了。

鄧家均因興趣一路從法文系唸到碩士班，在本校升碩三時，她順利獲得到法國里昂第三大學當一年交換生的機會，原本只抱著出去走走，見世面的心態，由國際交流處與法文系的努力，系主任蔡淑玲與在里昂大學指導她寫作論文的利大英教授，談妥兩校雙學位計畫，她便帶著戒慎恐懼的壓力，成為第一位可以修讀雙學位的交換生。

在前往法國之前，鄧家均有些擔心：「即使已經學習法語有一段時間，但真的要踏入當地，仍然覺得有些畏懼。」回憶起在法國一年的留學生活中，鄧家均每天背著重重的書籍資料上學，但每天覺得獲益良多，除課業外，不僅深切了解法國本土文化及風土民情，也因為需處理生活中面臨的大小問題，使自己變得更獨立。

她笑著說：「當面臨壓力時，我會到處散步放鬆心情，或是做在台灣時不曾做的事，例如『煮飯』，因此在法國讀書反而學會了如何烹飪，甚至我會製作美味的餐後甜點呢！」

因為在法國一年的時間，花了許多心力在讀書、寫論文，並沒有機會到處玩，鄧家均很想有機會再去法國，再多了解法國。生性樂觀的她表示：「有意出國讀書的學弟妹們，只要有勇氣、有目標，做好萬全準備，不必過度擔心出國後可能遭遇到的困難，因為困難一定會迎刃而解，而且當自己順利度過難關後，必定也會有所成長。」

2010/09/27



記者陳振堂攝